

AS

合 国

会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/47/292
S/24208
30 June 1992
CHINESE
ORIGINAL ENGLISH

大会
第四十七届会议
暂订项目表·项目69
审查《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会
第四十七年

1992年6月29日南斯拉夫常驻联合国代表团
临时代办给秘书长的信

谨随函附上南斯拉夫政府答复1992年6月22日波斯尼亚-黑塞哥维那外交部长给安全理事会主席的信的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会暂订项目69下的正式文件和安全理事会的文件分发为荷。

临时代办
大使
德拉戈米尔·乔基奇(签名)

* A/47/50。

92-28383 300692 300692

300692

附件

南斯拉夫政府发表的声明

关于1992年6月22日波斯尼亚-黑塞哥维那共和国外交部长给联合国安全理事会主席的信，南斯拉夫联邦共和国政府要促请注意以下各点。

该信载有有关南斯拉夫联邦共和国即塞尔维亚和黑山的有偏见的指控和对波斯尼亚-黑塞哥维那局势的虚假描述。

如你所知，在波斯尼亚-黑塞哥维那境内正发生内战，涉及受各方影响的三个民族民兵之间的战事。南斯拉夫联邦共和国没有作为波斯尼亚-黑塞哥维那的交战一方介入。南斯拉夫联邦共和国的主要利益是尽早实现和平并尽速以民主手段解决前南斯拉夫社会主义联邦共和国领土内的一切问题。在这方面，南斯拉夫联邦共和国正尽一切可能实现波斯尼亚-黑塞哥维那的停火。南斯拉夫总统特别公开呼吁波斯尼亚-黑塞哥维那的塞尔维亚领导人主动和审慎地遵守立即停火以及其部队立即停止从其所控制的领土炮击萨拉热窝和其他城市；请驻南斯拉夫的联合国保护部队（联保部队）代表，按照已经采取和公开宣布的责任，立即接管萨拉热窝机场，请联保部队所有单位的观察员在场就地核查停火获得遵守的情况，并提供保证使任何人道主义援助得以不受阻碍地通过其所控制的领土。

从波斯尼亚-黑塞哥维那的塞尔维亚领导人的行为也可证明南斯拉夫总统的呼吁产生了作用。塞尔维亚领导人决心确保结束对萨拉热窝的炮击，并将部署在萨拉热窝机场周围的重武器转移到另一地区，以撤除对机场的封锁，将机场交由联保部队指挥管理，以便接纳入道主义用品。

但是，南斯拉夫联邦共和国当局理应期望国际社会同时对穆斯林和克罗地亚双方施加压力，责成他们尽一切努力，以确保立即停火。众所周知，克罗地亚事实上并未遵守安全理事会第752(1992)号和第757(1992)号决议的规定，这一点从联合国秘

书长布特罗斯·布特罗斯-加利最近提出的报告也可以证明。

南斯拉夫联邦共和国对波斯尼亚-黑塞哥维那或任何其他国家绝对没有领土要求。它坚决遵守安全理事会第752(1992)号和第757(1992)号决议的所有规定。不提的是南斯拉夫联邦共和国在波斯尼亚-黑塞哥维那已无一兵一卒。南斯拉夫陆军和空军尊重南斯拉夫联邦共和国宪法规定的疆界，和联合国安全理事会的决定，从1992年5月19日以来，在任何情况下均未侵犯任何邻国，包括波斯尼亚-黑塞哥维那的领空。一个明显的事是，即使是装载人道主义救济物品的运输机也要因为请国际组织批准飞往波斯尼亚-黑塞哥维那的航班而等待几天时间，这说明南斯拉夫联邦共和国严格遵守安全理事会的决定。而另一方面，以前在南斯拉夫国防军任指挥官后来加入波斯尼亚-黑塞哥维那的塞尔维亚、穆斯林或克罗地亚民族军队的军官以及由他们指挥的武装部队，包括由他们处置的军械，是不在南斯拉夫陆军总司令的控制之下的。

南斯拉夫联邦共和国支持安全理事会要求立即将波斯尼亚-黑塞哥维那的所有准军事部队和可能来自外面的准军事部队解散并缴械。在这方面，法律禁止在南斯拉夫联邦共和国领土内以这些理由建军和予以武装，已采取的有效措施，防止建立这种部队并禁止部队或武装的个人向波斯尼亚-黑塞哥维那领土移动。有人还建议沿着南斯拉夫联邦共和国和波斯尼亚-黑塞哥维那的边界建立联合国观察员国际管制站。

对获悉波斯尼亚-黑塞哥维那公民遭到苦难，无论是塞尔维亚人、克罗地亚人和穆斯林，南斯拉夫联邦共和国同样深感遗憾。它正在尽力减轻这些人民的苦难，并且在这方面，南斯拉夫本身迄今已以食物、药品等形式提供了大量的人道主义援助，并在其能力范围内继续这么做。此外，南斯拉夫联邦共和国政府继续敦促对冲突所涉各方施加压力，以便对波斯尼亚-黑塞哥维那的平民、特别是在萨拉热窝的平民，采取有效的人道主义救济行动。

南斯拉夫联邦共和国认为，只有在所涉三个民族之间达成有效的政治协议，才能

A/47/292

S/24208

Chinese

Page- 4

为波斯尼亚-黑塞哥维那危机找到持久的解决办法，因此，必须继续为实现这个目的作出努力。
